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NOVI ENERGETSKI 
PROJEKTI U HRVATSKOJ

Nataša VUJEC, dipl. ing.

Mogućnosti i okvire za budući razvoj energetskih projekata u Hrvatskoj danas valja 
promatrati u kontekstu njezinog skorog ulaska u Europsku uniju. Naime, time Hrvatska 
ne samo što ulazi u zajednicu od 500 milijuna ljudi, nego i na energetsko tržište na kojem 
vladaju ne samo europske, nego i u svijetu najjače elektroenergetske, naftne i plinske tvrtke. 

Hrvatska energetika danas se više ne može pro-
matrati odvojeno od europske i to ne samo 

zbog skorog pristupanja Hrvatske Europskoj 
uniji. Vezano uz to, svakako treba spomenuti naj-
važniji energetski projekt koji je u Europi ostva-
ren u 2011. godini. To je plinovod Nord Stream 
(‘Sjeverni tok’) koji će omogućiti izravnu isporu-
ku oko 55 milijardi m3 ruskog prirodnog plina 
godišnje na tržište zemalja Zapadne Europe i 
to ispod Baltičkog mora (il. 1). Uz prigodnu sve-
čanost, plinovod su 8. studenoga ove godine u 
pogon pustili najviši dužnosnici svih zemalja koje 
su sudjelovale u projektu (Njemačke, Francuske, 
Nizozemske i Rusije) i EU-a.

Spominjući taj projekt, valja ukazati i na neke 
činjenice vezane uz njega, a koje su važne i ra-
zvoj hrvatskih projekata i koje bi svi u hrvatskoj 
energetici trebali jako dobro akceptirati i uva-
žavati. Naime, to je prije svega projekt koji je 
od ideje do završetka prve faze izgradnje trajao 
najmanje 12 godina. Tako je krajem devedestih 
godina prošlog stoljeća počelo lobiranje pa su 
Njemačka i Rusija postignule prvi sporazum o 
gradnji plinovoda 2000, da bi se ostale dvije ze-
mlje (Nizozemska i Francuska) priključile pet go-
dina kasnije, kada je potpisan sporazum o grad-
nji, dok je sama gradnja započela tek 2010. Inače, 
sama gradnja prve faze plinovoda, odnosno prve 
cijevi koja ima duljinu (samo podmorskog dijela) 
1224 km trajala je godinu i dva mjeseca, od trav-
nja 2010. do lipnja 2012. To, zapravo, znači da je 
brzina polaganja cijevi iznosila oko 6 km/d.

Kada se gradnju od godinu i pol pogleda u 
kontekstu razvoja projekta od 12 godina, postaje 
jasno da sama gradnja traje svega 1/10 vremena 
razvoja cijelog projekta. To je svakako prvo što 
treba naglasiti kada je riječ o razvoju velikih me-
đunarodnih energetskih projekata.
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Ilustracija 1
Trasa plinovoda 
Nord Stream
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